

# ALFÖLDI UJSÁG

Alföldi Ujság kiadó: Budapest, Rákóczi út 12. Tel.: 1234. Helyi elosztás: 10 fillér, országos elosztás: 15 fillér.

Alföldi Ellenzék

Alföldi Ujság és kiadó: Kossuth u. 10. Tel.: 1234. Helyi elosztás: 10 fillér, országos elosztás: 15 fillér.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK

### A londoni nagy légigyakorlat

A rossz időjárás miatt huszonnegy, órával elhalasztódott London nagy légi gyakorlata. A csütörtökre viradó éjszakán 340 gép részvételével tartották meg az óriási repülőgépgyakorlatot. A

feltevés az volt, hogy az angol fővárost támadók bombázzák. Tegnap délig megállapítható volt, hogy a gyakorlat a védő repülőgéprajok teljes sikerével végződött.

### Erősen támad a kínai hadsereg

A japán csapatok a hankaui hágónál megütköztek a kínai központi hadsereg csapataival. A kínaiak igen jól fel vannak szerelve és már előre felkészültek a harcra. Ugyanakkor más kínai csapatok a vasutvonal mentén Dzsehol felé menetelnek. A Kalgan és Csahar között összpontosított kínai csapatok ereje négy hadosztályra tehető. A harcok kimeneteléről még nem érkezett áttekinthető jelentés. Az észak-kínai japán helyőrség csapatai tovább folytatták a tisztogatást Peking és Tienencin környékén. A főutvonalak már megtisztították a 29-ik kínai hadsereg szétugrasztott maradványaitól és most már csak a hozzáférhetetlen szakadékok mélyén tanyáznak egyes elszórt csapatok. Sanghaiban a végsőkig feszült a helyzet. A kínaiak eddig még nem teljesítették a japánoknak azt a követelését, hogy a japán-telep környé-

kéről vonják vissza a kínai biztonsági őrséget és rombolják le a kínai oldalon emelt tábori erődöket. Sanghaiban kihirdették az ostromállapotot. Nankau pályaudvara japán kézre került.

A japán csapatok szerdán este Tienencintől délnyugatra negyven kilométerre Tuhliusen közelében a tiencsinpukeui vasutvonal mentén visszaverték a kínai hadak támadásait. A kínai csapatok dél felé visszavonultak. Az ütközetben nyolcvan kínai katona esett el, de megütköztek a japán csapatok nankau közelében a kínai központi hadsereggel is. A japán tengerészeti hatóságok kijelentették, hogy amennyiben Kína nem rendezi megfelelően a sanghai incidenst, és Japán követeléseit nem fogadják el, a Sanghai előtt állomásozó japán tengeri erők megfelelő intézkedéseket tesznek a japán becsület és tekintély megvédésére.

#### Kigyulladt egy kórházhajó

A Nápoly kikötőjében horgonyzó Heluan kórházhajón tűz ütött ki. A lángok csakhamar elpusztították az egész hajót. A hajó személyzete és a parti tüzoltóság ugyan hajóval indult mentésre, de annak nem lett eredménye. Nápoly város egész vezetősége, élén a piemonti herceggel, oltotta a tüzet. A tűznek emberélet nem esett áldozatául, de maga a hajó elsüllyedt.

#### Hatszoros gyilkosság — féltékenységből

Sigwas Upindari Glasgowban élő egyiptomi fogász hütlenséggel gyanúsította feleségét. Féltékenységi rohamában szerdán este revolverlövésekkel megsebesítette feleségét, majd agyonlőtte apósát, sógornőjét, 16 hónapos leánykáját, valamint egy sofőrt és egy fogotvost, akik meg akarták fékezni.

#### Világhírű pilótáné Budapesten

Egyfedelű 220 lóerős Codron-Renoult repülőgépen tegnap reggel Budapest repülőterén leszállt Maryse Bastie francia repülőnő, számtalan női világrekord tulajdonosa. Elmondta az újságíróknak, hogy július 15-ike óta csaknem állandóan uton van. Bejárta azóta Kő-

nigsberget, Moszkvát, Szibériát, Omszket, Novoszibirszket és Krasznojarszket, elröpült Irkeckba is, innen megfordult és visszajött Varsót, Bukarestet, Belgrádot látogatta meg. Budapesten néhány kellemes napot kíván eltölteni a világhírű repülőnő.

#### Két szőnyű baleset

Derhán József alföldi lakos lakásáról ökrösfogaton indult a mezőre. Derhán nem ült a szekérre, hanem az ökröket az uton vezette, miközben az ökrök megvadultak, Derhánt eltaposták és a szekérrel elszaladtak. A szekéren ülő Derhán Istvánné 61 éves asszony a szekérről leesett és súlyos sérüléseket szenvedett. A sérülteket a községi orvos első segélyben részesítette. Derhán Istvánné behalt sérüléseibe. Derhán István állapota is súlyos. A lakásán ápolják. — A Kővágóórs községhez tartozó ugynevezett Kornytóban Kovács István 12 éves gyermek marhákat usztatott. Usztatás közben a gyermek is a tóba ment, ott az egyik ökrök farkába kapaszkodva huzatta magát a vízben, amikor az ökrök farkát véletlenül elengedte és a tóba fulladt.

### A föld ára

emelkedőben van, nagyon keresik a haszonbérés és feles földeket. A tavalyihoz képest nagyobb árendát is hajlandók az emberek fizetni. Meglátszik, hogy a búzának és egyéb mezőgazdasági terménynek jobb ára van, meg hogy buza is termett, kukoricából pedig jó termés várható. De az is kedvezőbbé tette a gazdasági helyzetet, hogy mindenki aki ép, egészséges és megvolt benne a jóakarát, hogy dolgozzon, kapott munkát és a jó munkát és jól elévített munkát tisztességesen meg is fizették.

Hogy megváltoztatja az egész világot, az emberek kedvét és hangulatát a kedvezőbb termés és jobb terményárak. Pedig most sem dolgoztunk többet, mint harmadéve, amikor az asszaly és jégverés tönkretett bennünket és egy egész esztendőre szegénységet és nyomorúságot zudított reánk.

A harmadévi szerencsétlenséget még mindmostanáig nem tudtuk egészen kiheverni és mennyivel más lenne itt a helyzet, hogy ha a harmadévi katasztrófát nem kellene még mindig pótolni. Harmadéve sem dolgoztunk kevesebbet és akkor sem munkáltuk meg kevésbé jól a földet, mint az idén, csak harmadéve kedvezőtlenebb volt az időjárás. Ha a két esztendőt összehasonlítjuk, akkor tudjuk csak mérlegelni, hogy mit jelent a mi asszalyos vidékünkön az öntözés és mit jelent a termelés biztonságának a biztosítása.

Büszkének lehetünk erre a mi dolgozó és termelő derék kispolgárságunkra, amelynél derekabb, dolgozóbb, értelmesebb, áldozatkészebb, családját, hazáját és városát jobban szerető polgárság nem teremtetett erre a világra. Ez a polgárság megérdemli, hogy szeressék, megbecsüljék és megérdemli azt is, hogy a kormány jobban óvja és védje, életét megkönnyítsék, mert az az igazi fajvédelem, ennek a százszázalékig magyar kispolgárságnak a megsegítése.

Az idén a lehetséges termést és jobb terményárakat megérzi majd nem csak a gazda és a munkástömegek, de megérzik majd az iparosok és kereskedők is. Jobb lesz az emberek hangulata, nagyobb lesz a vásárlási kedve, de ami szintén lényeges dolog, lesz majd egy kis pénz is, amivel vásároljanak.

Természetes dolog, hogy még most sem aljig tejfel. Még jó néhány esztendőnek el kell múlnia addig, amíg a háboru nyomorúságait, a forradalmak és oláh megszállás dulasait és rombolásait eltelejtetni és pótolni tudjuk. De pótolni fogjuk. Lesz itt mindenkinek megélhetése, csak módja legyen ennek a derék kispolgárságnak az ország sorsának intézésébe beleszólni, csak róla és nélkül ne rendezkedjenek olyanok, akik ridegen és ezt a polgárságot nem ismerve és vele együtt nem érezve akarnak dirigálni.

De ez a polgárság, amely semmiféle szélsőségekre nem hajlandó és kapható, amely megveti és lenézi a gyűlöltre uszítókat, amely tudja, hogy csak

számos polgári kapható Battyalatt. 4346-15  
 70 szám alatti, dologért lakástakás külön kiadó  
 2 erős méretű akáccsal eggyel. 4344-18  
 Korneánál mely fekvőre is állapottban jutá-ucca 8 száma kiadóhivatal-3347-L  
 erelt kétsoros kap-Lakos ucca 7 alatt. 4120-15  
 g pártfogók vannak eladók. 4109-15  
 magas terményvek és I. polg. dík. Keresek III. st. Fekete Márton használt ké-4110-15  
 Ferenc uccolcsót és jót Toff-4111-15  
 tban lévő en. Puder, kölni ugy eredeti cso-4111-15  
 keresek ugy eredeti cso-4111-15  
 kor és vasá-4111-15  
 rékpárvázak és ke-4111-15  
 zetet veszek Sziget-4111-15  
 0, gummik és al-4111-15  
 4122-15  
 igáskocsi, több-4111-15  
 fekete lug suro-4111-15  
 yi ucca 8 szám. 4150-15  
 lések, ostorárúk, ja-4111-15  
 nába vágó munkák-4111-15  
 Kovács szijgyártó-4111-15  
 4139-15  
 nyvszekrény, ágy-4111-15  
 ere ucca tizenöt. 4133-15  
 alma; értekezni le-4111-15  
 örrel. 4132-15  
 va eladó Berekhát-4111-15  
 Gábornénál, Oláh-4111-15  
 4127-15  
 u háznál 20 méter-4111-15  
 adó; értekezni le-4111-15  
 4126-15  
 orpington mag-4111-15  
 dok Balogh János-4111-15  
 4111-15  
 t, homokot, sárga-4111-15  
 Némedinét vásárol-4111-15  
 kbánya. Berekhát. 4159-15  
 Kormos Ilona fér-4111-15  
 t Vass ucca 2 szám-4111-15  
 4157-15  
 metszett tiszta tü-4111-15  
 u és 85 cm. széles-4111-15  
 8 sz. alatt 4114-15  
 sabb árban veszek-4111-15  
 i Ferenc ucca 153. 4304-15  
 4304-15  
 elhordható Céh-4111-15  
 4301-19  
 nősziék, különleges-4111-15  
 Simonyi Ernő ucca-4111-15  
 4342-19  
 ületfák eladók; év-4111-15  
 zló ucca 3. 4285-29  
 Vass István Men-4111-15  
 4287-19  
 zammal együtt el-4111-15  
 Kánvási István ter-4111-15  
 orthy Miklós ut 1. 4286-19  
 katolikus könyvek-4111-15  
 osztályos elemista-4111-15  
 e. Stammer Sándor-4111-15  
 ntal. 4275-19  
 kat előkészít, látán-4111-15  
 Villogó ucca 13-4111-15  
 4300-19  
 ra akarja festetni, 4111-15  
 at Dancsó József-4111-15  
 ucca 20 szám. 4222-25  
 4222-25  
 onysima lesz, ha a-4111-15  
 ent Anka krém-4111-15  
 pant vesz. 5814-L-4111-15

vagyon és személybiztonság mellett és békében lehet nyugodt termelő munkát eredményesen végezni, nem engedi többé kismimizni magát. Tudjuk nagyon jól, hogy a politikai szabadság jogok és a titkos szavazás biztosítja azt, hogy

a polgárság igaz akaratát meg ne hamisítsák. Tudjuk nagyon jól, hogy az a küzdelem, amely a választás tisztaságáért és így a szavazás titkosságáért folyik: a jobb megélhetésért, az igazságért és a több kenyérért is folyik.

## Nehezen folyik be az adó

Megirtuk, hogy augusztus tizenhatodikáig kamatmentesen lehet befizetni a városházán az adót. Az adóhivatal fei is szölitotta már több ízben a közönséget, hogy a legjobb tehetsége szerint igyekeznek leróni a közterheket, mert augusztus derekától, tehát a második fertály időpontjától kezdve már kénytelen a hatóság erélyesebb eszközökkel szorgalmazni az adófizetést, kiküldik a végrehajtókat.

Hétfőn délben jár le a harmadik fertály időpontja s ép ezért érdeklődünk tegnap a városházán, hogy milyen tempóban fizetik be az adót. Azt a felvilágosítást kaptuk, hogy bizony meglehetősen vékonyan folynak be az összegek. Természetesen van egy bi-

zonyos adózó-réteg, amely még a jégverés idején is beszorította az adót, ezek most is eleget tesznek kötelezettségeiknek. A közönség legnagyobb része azonban az aránylag jobb termés ellenére is — annyira teli van bajjal, hogy csupán részlegesen bír fizetni.

Főleg a fennálló hátralékokba fizettek augusztus eleje óta, azonban a hátralék törlesztéseken kívül alig-alig kerül idei adóba lerováás.

Nehezen folyik be az adó s ez annál súlyosabb a közönség számára, mert a jövő keddtől kezdve már járják a végrehajtók a szentesi házakat és tanyákat, megkezdődnek a közterhekért való foglalások...

**Kerékpár**  
gyári felszereléssel **P 86**  
Telefon: 80. **„A MI BOLTUNK”** Kossuth ucca 26.

## Jó állapotban vannak a megyei utak az Államépítészeti Hivatal szerint

Most jutott nyilvánosságra a szentesi államépítészeti hivatal júliusi beszámolója, amely főleg a megyei utak állapotával foglalkozik.

Elmondja a jelentés, hogy az állami utakra pótlólag engedélyezett 56 ezer pengő terhére előirányzott többletmunkák költségvetése még nem nyert jóváhagyást. Mivel az eredeti költségvetési munkák nagy része a pótköltségvetésben felvett munkákkal van kapcsolatban, nem bírták megkezdeni az állami javítási munkákat, illetve az anyagok szállítását.

A jelentés szerint a törvényhatósági utak jó állapotban vannak.

Az évi előirányzott hengerlés; anyag szállítása befejeződött, a fenn tartási anyag szállítása folyamatban van, eddig az anyag 40 százalékát szállították le.

A megyei utépítési munkálatok közül a sövényházi Árpád emlékműhöz vezető uton folyamatban volt júniusban a közszállítás és a szükséges anyag tele már leszállított is nyert. Az algyő-sándorfalvai ut földmunkálatait is csinálták már és eddig körülbelül 3 kilométeres utszakoson végezték be a munkát.

Az öttömös-szegedi bekötő ut négy és fél kilométer hosszú kőpályájának építési munkáit a csongrádi OKH vállal-

latnak adták ki, amely megkezdte a közszállítást.

A transzferkölcsön terhére előirányzott csongrád—csépai és csongrád—budapesti utépítésnél a kőpálya beépítés és lehengetelés folyamatban volt.

A Szentes város külső átkelési szakaszán, a 42-es számú állami közut 36-ik és 37-ik kilométerénél lévő részen az aszfaltzuzalék szőnyegét a vállalkozó kijavította, ez a szakasz most már jó állapotban van.

A szentesi Horthy-házat felépítették és az építés előrehaladott állapotban van a csongrádi központi állami elemi iskola javítási munkája is.

A Mindszent község átkelési szakaszán épülő kétregű beton utpálya építési munkáinak ismeretetésére helyszíni szemlét rendeltek el, a szemlén az államépítészeti hivatal is képviselteti magát.

Bejelenti az államépítészeti hivatal a megyének azt is, hogy Janek Aurél ideiglenesen alkalmazott okleveles mérnököt a minisztérium havidíjas mérnöknek felvette a hivatalhoz.

Az államépítészeti hivatal utiszemélyzete júliusban felváltva aratási szabadságon volt, különben pedig a rendes utfenntartási munkák végzésével foglalkoztatták őket.

## Kiken nem hajtják be a kórházi költséget?

Tegnap számunkban közöltük az alispáni jelentésnek júliusra vonatkozó részét, csupán arról nem írtunk, amit a jelentés a kórházi költségekről és a kórházi tanfolyamról közölt a közgazdasági bizottsággal. A kórházi költségek kérdése rendkívül közelről érintő problémája a szentesi közönségnek, ez-

ért érdekesnek tartjuk az olvasó elé tárni azt, amit ezekről a kérdésekről az alispán a bizottságnak mondott.

— A belügyminiszter a kórházakról és gyógyintézetekről szóló azon szakaszát, amely a felmerült ápolási költségeknek a magánosoktól való behajtására vonatkozik, azzal a rendelkezéssel

## A cseretelep

problémáját megoldotta a

## Székely gőzmalom

vezetősége, amikor bevezette, hogy őrletőinek nem kell az őrletést bevárni és az időt eltölteni, mert a

## gőzmalom telepére

behozott buza ellenében, ugyanugy mint a cseretelepen, ott a helyszínen azonnal megkaphatja a behozott buza mennyiségének megfelelő mennyiségű őrleményt.

Lisztjében benne marad a legértékesebb a legteljesebb tápanyag. Akik ezt nem akarják igénybevenni, azoknak a buzáját azonnal megőröltetjük és így mindenki igényét a legnagyobb megelégedésére kielégíthetjük. A Székely Gőzmalom lisztjéből készült tészta és kenyér kitűnő, foszlós, korpája tartalmaz, lisztje legtöbbit szaporít.

Darálást is a leglelkismeretesebben és olcsón végzünk. Szíves pártfogást kér kiváló tisztelettel

## Istj. Szonda Lajos

a Székely Gőzmalom bérloje.

egésztette ki, hogy abban az esetben ha a fizetésre köteles hozzátartozóknak legfeljebb 1000 pengő forgalmi becsértékű ingatlan van a tulajdonukban és jövedelmük vagy keresetük nem haladja meg a lakóhelyen szokásos közönséges napszámot, a felmerült ápolási költséget az általán terhére kell elszámolni és az illető fizetőköteles a behajtásról mentesítendő.

— E fontos rendelet igen jelentős kategóriát mentesít a kórházi gyógyköltségektől, ezért annak gondos végrehajtása céljából a szükséges intézkedéseket megtettem, ügyelve azonban arra, hogy ez a rendelkezés ne adjon alkalmat indokolatlan mentesítésekre, ezért külön felhívtam a helyi hatóságok vezetőit, hogy a vagyoni bizonyítványokat kiadásánál, amely alapját képezi a felmentésnek, teljes felkiismeretességgel járjanak el és a valóságnak mindenben megfelelő adatokat bocsássák a kórház rendelkezésére.

— A belügyminiszter a községi és körorvosok továbbképzése érdekében évenként községi és körorvosi tanfolyam tartását rendelte el. Az idei tanfolyam, amely hat héti tart, október hó 11-én kezdődik és az az Országos Közegészségügyi Intézetben tartatik, ahol a tanfolyam idejére a teljes ellátás, lakás és ételmezés személyenként 150 pengőbe kerül.

— A rendelet alapján nyomatékosan felhívtam a törvényhatóság területén működő orvosok figyelmét arra, hogy elsősorban a közszolgálatban álló orvosok minél nagyobb számban való részvétele kívánatos a tanfolyamon, ezért utasítottam a helyi hatóságokat is, hogy a községi és körorvosok részvételét a maguk részéről is mozdítsák elő.

## Egy ügyes erősebb fiút kifutónak

felvesz  
**GYARMATI fűszeres**  
a mozi mellett

## SP

Most már hi az elsőoszt

Megemlékezt CsoAK megóvta azon a címen, hogy igazotlanul játszó során Kovács három ben az óvásnak h SzTE-től három elvenni és így a C sodosztály bajnok talyanak friss csapa

A hét elején ügyét a hatos szárn és jteletben a cs minden alapot né ben elutasította.

Ezekután ter szabályai szerint is demelten bajnoka a Szentesi Torna

## Eltűnt a

Dányi István hétfőn délután Sz Talicskával jött át, üres talicskát egysz

cán a járásbírósa közelben dolgozó u zón rá. Az utásnak is volt, Dányi is k

tént, hogy a gazdát marosan akadt önké Dányi pityókosan v

a szerszámot, annak lyét találta. A talics felment a rendőrség a szomorú esetet. A

ban egy szíjnyakló üres kanta is volt, pengő volt az értéke tette jele, hogy hossz közepén. A rendőrség

## Állatkinzásé tettek egy

Sok kisebb jel idők mulásával kim Bizonyára kevesen e ra a rendeletre, amé jószágok lábainak ö jel letelő való csün

Erről a rendelet Lajosné Rózsa ucca romfikereskedő sem, jelentett azért, meri szekötözött lábakkal getve hordott.

Állatkinzásért in rás Oláh Lajosné el tárgyalta a rendőrb zonyítás után a rendő lankinzásért egy nap baromfikereskedőt, az enyhítő körülmé végrehajtását egyévi gesztette a bíróság.

Szerdán elveszett e Megtaláló jutalomb János ucca 12.

Díjmentes himzés és Singer varrógépeket az Ipartestületben usz varrógépraktára 14.

7 és fél hold buzal adó; értekezni lehet bonakereskedőnél.

A kántorhalmi csárd hó 15-én. Belépődij

## A szegvári gazdalfjak biciklis tanulmányútja

A Szegvári ut örült forgalmán át vergődöttünk a csepeli hidra. A fiuk derekasan állták a sarat. Szorosan a nyomomban haladtak és így minden baj nélkül jutottunk Csepelre.

A Weiss Manfréd-gyár ezer ismeretlen szencziót nyújtott. A repülőteret még az utól láttuk és a hangár előtti eleven gép valóra váltotta a régi álmokat, a fiuk szinte közvetlen közelből csodálhatták a gépmadarat.

Benn a gyárban vezetők a vas- és acélgyártás vásártér nagyságu üzemébe vitt el bennünket. Forróság, hideg huzat, zórej, füst, tüzzikrák, mozgó tonnasúlyokat emelő daruk, acélosra kidolgozott emberi izmok látása fárasztó kábulattal borított bennünket, amely alól szabadulni nem tudtunk aztán.

Végignéztük az edény, az eke, kerékpár, a szeg, a paput-gomb, stb. gyártását.

Az emberi munka nagysága és a pénz hatalma nyugozott le ezen az amerikai tempóval dolgozó helyen.

A Mauthner magtisztító és kertészeti telep a W. M.-gyár tőzomszedságában van. Érdekes és mindenképpen tanulságos hely ez. A 12 kat. hold terület kertészete nem szolgál mást, mint a nagyben termelt magok ellenőrzését. Az apró területekre beosztott telepen a növények százai díszlenek. A virágok művészi színpompája a fejkáprázatosabb látványok közé tartozik.

A magtisztító telep, a szárazborsó előállítás és az ipari és étolajok készítéséről nyert beható tájékoztatás erősen öregbítette utunkon szerzett sokféle tapasztalatunkat.

### 110 kilométer

Amikor 3-án elindultunk, már fujt a szél és napról-napra jobban erősödött. A hegyeket vártuk folyton, ahol könnyebb és kellemesebb a kerékpározás, mint a sík vidéken. De végtére is, a hegyek csak Monor után kezdődtek és Dorog után elfogytak. Amikor szombaton a hajnali órákban elhagytuk Dorogot, hogy a lejtőn befussunk Esztergomba, tudtuk már, hogy nehéz utunk lesz Győrig.

Esztergom tetszett most, nem úgy mint évekkkel ezelőtt, amikor Pestről hajójával mentem le megnézni. Akkor szubjektív dolgok befolyásolhatták nemtetszésemet, de most a reggel józan levegője meggyőzött a város kedvességéről. A városháza barokképülete meglepett jó vonalaival, a bazilika oszlopai alatt pedig megsemmisülten porszemnek gondoltuk valamennyien. Innét átláttunk a csehekhez. Lefényképeztük a Párkányi hidat, a Bazilikát és a városházát.

Győr felé futva, a szél folyton erősödött és mire 10 órára Komáromba értünk, izmaink teljesen elfáultak. Fél óra reggelink alatt csak az vigasztalt, hogy szép asszony mérte a forralt tejet. Fél kettőre értünk Győrbe. A Nap melegen tüzött reánk, szánk cserepes volt a szomszúságtól, a szél pedig — ez a nagy utonálló — teljes erővel dolgozott.

Ezen a napon második vigaszom az volt, hogy pénzt kaptam egyik szerkesztőtől.

De mindez nem enyhítette kimerültségemet, sőt lehangoltságom még megrögződött azoktól a hírektől, amelyeket hallottam.

Különös érzés bemenni sok év után olyan városba, ahol az ember fogotynak érezte magát. Sajnos, feledni nem igen tudok és most garmadával jutottak eszembe diákkori szenvedéseim.

De mindez nem gátolt meg abban, hogy fel ne keressem az internátust, ahol öt éven át csak züleim iránt érzett kötelességérzetem tartott ott és megkértem egykori igazgatómat, hogy

adjon szállást nekünk egy éjszakára.

Végigjártam az öreg, 300 éves épületet. Megnéztem a termeket, ahol egykor tanultam, a hálókat, ahol aludtam, a folyosót, ahol ábrándoztam, az udvart, ahol izgalmasan lestem a kapu felé, hogy mikor nyílik. Csak egy szeletet akartam látni akkor a szabad világból. Emlékszem, harmadik koromban itt olvastam a nagy zsarnok Napoleon élettörténetét és ebben az időben lenyűgöző hatással volt rám annak a tudata, hogy a Hadvezér tábornokai közül három éppen ebben az épületben lakott a magyarországi hadműveletek idején.

Eszembe jutottak régi regénytemeim, amelyek közül egyet sem irtam meg, végeláthatatlan vitáim, amelyeket falusi társaimmal folytattam.

Megtudtam, hogy régi igazgatóm meghalt. Szerettem őt. Egyik tanárt menesztették; ő pedig a fiukat szerette. Győrben csak egy tanárral kívántam találkozni, de ő nem volt otthon. Más senki sem érdekelt. Se a tanárok, se a társak. Idegenek voltak nekem, azok is mardanak mindhalálig.

Mégis kikerülhetetlenül összehozott a sors egy régi iskolatársammal.

— Hogy vagy?

— Jól.

— Irsz még?

— Irok.

— Miket?

— Társadalmi cikkeket.

— Pedig te valamikor epikusnak készültél, hosszú novellákat írtál. Regényt nem írsz?

— De most megy egy az Alföldi Ujságban.

— Mi a téma?

— Rémgény. Én csak a gyártásvezető voltam. Főmunkatársak: Edgár Wallace, a Paradicsommadár és három Nick Carter.

— Hogy irhaszt rémgényt?

— Na hallod, fizetnek érte. Különbösen is, hallgasd meg ezt a levelet. A szerkesztőm írta: »Kedves Iró Ur! Jelen regényünk nem sokára befejeződik, kérem, készítsen nekünk egy rövidebb folytatásos regényt. A témát keresse meg Ön, csak egy a kikötésünk, hogy feltétlenül rossz regényt írjon. Középes regényt ma mindenki írhat, Ön nagyobb feladatot kap, rossz regényt kell írnia. Üzleti érdek. A nyáron fogjuk közölni, akkor, amikor a tisztviselőtársadalom nyaral. Ilyenkor hiányzik a hivatali méregadag, amely már narkotizálta a társadalom szervezetet, mint a nikotin, a hivatalon kívül is szükség van tehát a napi méregadagra. Iró Ur, ha Ön megbosszantja az olvasót, lapunkat szétkapkodják, és ez az Ön díjazását is előnyösen befolyásolja. Tehát gondolkodás nélkül írja a regényét. Tisztelettel: Aláírás.«

A régi iskolatárs kerek szemekkel néz.

— Idejutottál? Megírtad a regényt?

— Mi az, hogy... olyan rossz regényt irtam, hogy az direkt csemege, unikum kérlek, biztosítalak, ez lesz a világ legrosszabb regénye és mint egyedül álló tünetet, megveszi a Britisch-muzeum.

Közben megnéztük a várost, a püspökvártornyából messze vidéket beláttunk és mikor hazamentünk, hogy megvacsorázzunk, nem mult sokkal 6 óra, a továbbiakból csak arra emlékszem, hogy éktelen szomjas voltam, amikor felbredtem, sötét volt, a fiuk mint a tej aludtak mellettem, az ucca zaja nem hallatszott, ruhástól feküdtem a zsákomon és amikor megnéztem az órát, az éjfél háromnegyed tizenkettőt mutatott.

Nagyot ittam és csak azután mentem be lefeküdni a vendégszobába.

Igaz, jutott eszembe, ezen a napon száztiz kilométert mentünk széllel szemben és aszfalton.

Harza László.

## Miért késik Ön

a vásárlással, amikor a pénze fogy  
Jöjjön hozzánk s kevés pénzéért olcsón  
sok árut adunk.

10 dkg. szemes bors	50 fillér
10 " pörkölt kávé	68 f.-től
10 " selyem cukor	18 fillér
10 dkg. szépszemű mazsola	14 fillér
1 " tea	16 f.-től
1 liter tea-rum	3— P
1 kgr. kakaó	2'80 P
1 " csokoládé	3'20 P
1 " erős szóda	56 fillér
1 " mosószóda	16 fillér
1 " kristály-keményítő	66 fillér

**GROSSMANN cég**  
VÁSÁRTÉR.

OLCSÓN SOK ÁRUT ADUNK!

## Továbbhajtják a jégkár kölcsöneit

Beszámoltunk arról, hogy a harmadéve juttatott jégveréses időszak gabonakölcsöneinek 92 százalékát befizette immár a szentesi közönség. Most, hogy új után vagyunk, a hatóság ismét felszólításokat küld azoknak, akik hátralékosak a gabonakölcsönökkel. A felszólítások végső figyelmeztetéseket jelentenek már, mert a hátralékokat közadó módjára hajtják be. Közvetlenül a jégverés után nem volt mit vetni a szentesi határ letarolt földjeibe, ezért abban az időben a kormány muhar- és kölesmagvakat osztott szét vetőmagként a károsultak között. A muhart meg a kölest el is vetették, de nem igen termett semmi belőle. Most azonban, megfelelő fedezet hiányában követeli a pénzügyminisztérium ezeket a kölcsönjuttatásokat is. Az adófizetés kamatmentes időpontjáig, tehát hétfő délig még vissza lehet adni a muhart is, a kölest is, de hétfő déltől kezdve már ezeket a kölcsönöket is közadók módjára, végrehajtóval szorgalmazzák.

A tanyásembereknek kiosztott élelmiszerkölcsönökből a juttatottak mostanában fizetgettek a városházán, de bizony meglehetősen kevés összeg folyt be. Erre a tartozásra előreláthatóan a jövő hónapban mondják csak ki a végrehajtást. Pedig ezeket az élelmiszerkölcsönöket a tanyavilág legszegényebb sorsu rétege, a harmadosok és tanyások kapták, igazán méltányos lett volna, hogy ennek a megfizetésnek a visszafizetését elengedte volna a kormány.

## Autogén hegesztést

építői és géplakatos munkákat  
vizezeték és lüldőszoza berendezések szerelését és javítását  
méltányos árakért végez  
**Melnár Antal** géplakatos  
Sáfrány M. u. 30.

## Baleset a cséplőgépnél

Könnyen súlyossá válható baleset történt a szentesi határban, az egyik lapistói tanyán Bazsó Imre cséplőgépnél.

A cséplő mellett dolgozott Szalkai László Zrinyi ucca 5 szám alatti lakó gépmunkás. Ép befejezték a munkát és a cséplőgépet le akarták a munkások ragasztani a kazánról, amikor előrehaladva megtörtént a baleset. Szalkai László át akarta kapcsolni a cséplőt, amikor a gép egyik alkatrésze elkapta a kezét és zúzódásokat okozott rajta.

A szerencsétlenül járt gazdasági gépmunkást lakásán ápolják.

## Elvérzés okozta az eperjesi asszony halálát

Kedden délelőtt, mint megirtuk, a fábiáni állomásra hívták a mentőket. Egy eperjesi asszonyt szülési fájdalmak leptek meg s mire a mentők kértek, az asszony elvérzett. Az újszülött még élt, gyorsan betették a mentőautóba és beszállították a kórházba. Szerencsére sikerült a serkedő életet még megmenteni.

A tragikus véget ért Czucz Józsefné holttestét hullaszállító kocsin beszállították a kórházba, ahol tegnap felboncolták a halál közvetlen okának megállapítása végett. A boncolás megállapította, hogy a szerencsétlen asszony halálát elvérzés okozta. A hatóság ezek után a temetési engedélyt kiadta.

Egyes pár cipőket még mindig a régi leszállított árban vásárolhat.

### Iskolacipők, aktatáskák nagy választékban Kovácsnál

## 18 ezer pengőáru áramot vezetnek el a földbe a szentesi fák

Altalános jelenség benn a városban, hogy a nyári időben alaposan megnöttek a fák ágai. Ez még magában nem is lenne baj, hiszen a mi alföldi vidékünkön szükség is van arra, hogy hűs árnyékot vessenek a melegben a növények — ellenben sok helyen kiemelkednek a házak udvarából a fák gallyai és áthajolnak az ágak a villanyvezetésekre is.

Elképzelhetetlenül nagy veszedelem rejt magában esős idő esetén az, ha nem metszik le a háztulajdonosok a kiálló ágakat. A tulifejlődött gallyak ugyanis nedvesség esetén kitűnően vezetnek a villamos áramot és könnyen szerencsétlenséget is idézhetnek elő. Néhány hónapja olvastuk, hogy a vidéken milyen súlyos tragédiát okozott az ilyen villanyvezetékre hajló faág. Nedves időben egy kisfiú átölelt egy átmedvesedett fát, amely telítve volt az érintkezés révén villamossággal. A szerencsétlen fiúcskát valóságosan magához láncolta a fában elvezetett villanyáram és amikor

édesanyja segítségére akart menni és megfogta a karját, ő is hozzátapadt. Nagynehezen mentették meg mindketőjüket, de hosszú hetekig nyomták az ágyat.

Elteltek ezekről a súlyosabb esetektől, közérdek is kívánja, hogy a háztulajdonosok levágják a kiálló gallyakat. A szentesi villamosmű vezetőség megállapítása szerint a termelt villanyáramnak közel tíz százaléka vész kárba a faágakkal való érintkezés következtében. Tízennyolcezer pengőbe kerül tehát annak a villanyáramnak csak az előállítás, amelyet a vezetésekre hajló gallyak a földbe vezetnek.

A hatóság most teszi meg majd a megteendő intézkedéseket a vezetésekre érintkező faágak levágására vonatkozóan. Hír szerint szabályrendelet módosítás készül, hogy a városnak birsággal is módjában legyen a kihajló és a villamosságot elvezető élőfák gallyainak levágását kikényszerítenie.

Egy darab paradicsomos üveg 12 fill. Kántornál Tóth József u. 59.

## 150 szentesi jelentkezett a szegedi filléresre

Vasárnap reggel indítják el Szotnoktól azt a filléres gyorsot, amely Szentes érintésével Szegedre megy. — Néhány nappal ezelőtt hoztuk nyilvánosságra a filléres menetelést és rövid idő alatt is nagy érdeklődés mutatkozott a szegedi olcsó vonat iránt.

Kereken 150 jelentkezett a filléresen való részvételre s a jelentkezők szép száma biztosítékra, hogy minden valószínűség szerint indítják a vonatot.

Ezuton is felhívjuk azokat, akik lapunk kiadóhivatalában, vagy a menetjegyi irodában jegyet jegyeztek elő a szegedi filléresre, hogy a kapott nyug-

ta ellenében szombaton délig okvetlenül váltsák ki a filléresen való utazásra jogosító szelvényeket a Menetjegyi irodában.

**ÉRTESÍTÉS**  
Tisztelettel értesítjük igen tisztelt megrendelőinket, hogy **férfi és női szabóságunkat** Szent Anna ucca 3 szám alól **Vass ucca 2 szám alá helyeztük át.** Szabóságunkban úgy a férfi, mint a női divatban a legkényesebb igényeket is kielégítően, méltányos áron szolgáljuk ki mélyen tisztelt megrendelőinket. További szives partfogást kérjék. **Uj. DONGÓ FERENC és KORMÓS ILONA** uri- és női szabósága.

1 kgr malátakávé 62 fillér  
GROSSMANNAL

Zsoldos R. T.

konyhakertészetében elősórangu beérett, eltevésre alkalmas paradicsom minden mennyiségben kapható,

Telefon : 5 és 72.

## Ma és holnap dől el az iparosság bérmozgalma

Közel tíz napja tart már a szentesi szabó és cipésziparosság bérmozgalma a legkisebb munkabérek kötelező életbeléptetésével kapcsolatban. Számos tárgyalás igyekezett már békét teremteni a munkadijak kérdésében a mesterek és a segédek között, de a békéltető megbeszélések közül egyik sem jutott el végleges eredményre. A múlt héten a szabóiparosok már eljutottak odáig, hogy az alispán elnöklété alatt szóbelileg megkötötték a békét, megegyezni látszottak a munkadijakban. De amikor sorra került volna a megegyezésről felvett jegyzőkönyv aláírása, a szabósegédek más álláspontot foglaltak el és nem erősítették meg a békéltető tárgyalás jegyzőkönyvét. A cipész szakmunkások a múlt héten várakoztak a szombati kifizetésekig és nem tárgyaltak. A szombati fizetések azonban nem elégitették ki kívánságaikat, ezért ezen a héten már ők is benne voltak a bérmozgalomban.

A héten csaknem minden nap és minden este tartott a két ipar valami megbeszélést, értekezletet, több békítő tárgyalást is. Nem sikerült dűlőre vinni ügyüket, nem egyeztek meg. Most már azután odáig jutott a dolog, hogy a polgármester elnöklété alatt ülnek össze, hogy végre rendbe jöjjenek a szabó és a cipész ipar munkadij problémái.

Ma délelőtt 10 órakor a cipésziparosok, holnap délelőtt 9 órakor pedig a szabók ülnek le, hogy kiegyenlítsék a mesterek és a segédek között felmerült ellentéteket. A tárgyalásoktól a differenciák békés megoldását várják.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Augusztus 14-én szombaton 8 órakor mérsékelt,  
Augusztus 15-én, vasárnap 4 órakor félhelyárakkal, negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt,  
Augusztus 16-án, hétfőn 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal:  
Harry Piel legújabb filmje:

### Utolsó pillanatban

Misztikus, kalandos, bűnügyi film. Elegáns, izgalmas, mesteri, a legsikerültebb Harry Piel filmremek!  
2. Tündöklő színes kép: Hangszerháború!  
3. Magyar Világhíradó!  
4. Nagyváros erdők közt.

ORT

itelesen bajnok

tálynak az SzTE

tünk arról, ho

az SzTE bajnok

gyi szentesi csap

ott a bajnoki fo

om esetben. Ame

helyet adtak voln

pontot kellett

Csak lett volna a

ka és a jövő els

ata

trgyalta az

mu országos egye

songrádi óvást, r

élköz, teljes eg

meszetesen a

is ogosan és me

a másodosztál

Elylet csapata.

talicska

songrádi Iako

zetesen volt d

t, olga végeztév

szentien letette az

g, ott s megkér

utást, hogy vig

ik azonban más d

kesőn jött, így

lában talicskának

kéntes gazdája s

szessajött, s ken

ak már csak hiúlt

liskátlan Dányi

ségre és bejelent

Az ellopott talic

kló és egy egyfit

lt, az egésznek

ské. A talicska isr

sszu vaslemez va

ség keresi.

sért megbün

y asszonyt

jelentőségü rend

megy a köztudat

i emlékeznek már

mely eltöltja az ap

összekötözését és

üngetését.

letről nem tudott C

ca 13 szám alatti

m, akit a rendőr

ert baromfiakat

kal fejjei lefelé cs

indult meg az e

ellen, ügyét tegn

örbíróság. Rövid

ndőri kihágási bír

napi elzárásra ítél

tekintettel azonb

vényekre, a bünte

vi próbaidőre fel

g.

egy hóféhér kisc

ban részesül Bar

4378

és varrás betanítá

ten 23-tól kezdődöl

jelentkezni Szer

rában, Kossuth u

4376-22

atermés szalmája

et Müller Gyula g

4357-

rdában bál lesz fol

lj 80 fillér. 4372-

## SPORT

Hírelesen bajnoka  
találnak az SzTE

tünk arról, hogy a SzTE bajnokságát győztesen szentesi csapatban ott a bajnoki forduló esetében. Amennyiben lehet adtak volna, az pontot kellett volna csak lett volna a má-ka és a jövő elsősz-ata.

rgyalta az óvás országos egyesbíró sztrádi óvást, mivel élkülöz, teljes egészé-

szentesen a sport is jogosan és megér- a másodosztálynak Egylet csapata.

## Taliccska

congtrádi lakosnak zentesen volt dolga, t, olga végeztével az szentien letette az uc- előtt s megkérte a utaszt, hogy vigyáz- k azonban más dolga kesőn jött, így tör- lán talicskának ha- kéntes gazdája s mire visszajött, s kereste ak már csak hült he- licskátlan Dányi erre ségre és bejelentette. Az ellopott talicská- kló és egy egyfiteres lt, az egészek 4-5-őke. A talicska ismer- osszu vaslemez van a ség keresi.

Sért megbün-  
y asszonyt

jelentőségű rendelet imegy a köztudatból. i emlékcznek már ar- mely eltiltja az apró- összekötözését és fej- ingetését.

letről nem tudott Oláh ca 13 szám alatti ba- m, akit a rendőr fel- ert baromfiakat ösz- tal fejfelé csün-

indult meg az eljá- ellen, ügyét tegnap rbróság. Rövid bi- dőri kihágási bíró ál- napi elzárásra ítélte a tekintettel azonban ényekre, a büntetés évi próbaidőre felüg- g.

egy hófehér kiscica ban részesül Bartha 4378-26

és varrás betanításunk en 23-tól kezdődőleg Jelenkezni Szergi- rában, Kossuth ucca 4376-22

atermés szálmája el- et Müller Gyula ga- 4357-15

rdában bál lesz folyó 80 fillér. 4372-15

## NAPIHIREK

PÉNTEK, augusztus 13. — Róm. kath: Ipoly K. Protestáns: Ipoly. Nap kél: 4.53, nyugszik: 19.16, hold kél: 12.40, hold kél: 21.44 órákor.

## Péntek, tizenharmadika...

Az olvasó ilyenkor, fröstök után előveszi az ujságot, lapoz benne és a hírek oldalán felejtí a szemét, majd hunyorogva, elgondolkozva rájön a különös dátumra: péntek és tizenharmadika...

Az ujságot olvasó polgáremberben még él valami kevés előítélet, a habonák hiába nem hálnak meg bennünk, talán ezt is öröklí az ember, akár a tyukszemét, meg a fejfájást... Pedig sokat tanult a polgár az utóbbi esztendőök során is, megtanulta, hogy nem kell pénteknek, sőt nem kell tizenharmadikának sem jönni ahhoz, hogy baj érje az embert.

Sose tudhatja az ember, hogy mikor kap tust!... — így tartják Szentesen és bizony a tapasztalat azt bizonyítja, hogy olyankor is meglátogatott már bennünket a hitelezőnk, a végrehajtó, vagy valami kiadós nátha, amikor a naptár a legszerencsésebb és a legboldogabb napot jósolta be.

Szó, ami szó: tudjuk ezt majdnem mindannyian, de azért sokan lesznek ma is, akik nem kezdenek bele friss vállalkozásba, nem iratnak az ügyvéddel szerződést, sőt tán még lánynézőbe se mennek el a mai napon...

Pedig hát: ez is olyan nap lesz, mint a többi. Láttunk mi már világ-háborút, átélünk torradalmak kitorrését, megszállást, gazdasági válságokat, jégveréseket, asszilyokat, fagyokat — nem néztünk utána a megsárgult kalendáriumokban, de aligha estek azok péntekre és tizenharmadikára... Az emberek kerülík a pénteket és a tizenharmadikát cselekedeteikben: nem kötnek ilyen napon se szerződést, se házasságot, nem kezdenek új vállalkozásba, nem indulnak életbevágó utazásokra. És mégis mennyi ember ment már tönkre jócsillagzatú napokon kötött szerződések nyomán, hány szerencsétlen házasság jött létre a boldognak jelzett órákban, hány vállalkozás mult ki szerencsés napon, hány végzetes utazást olvas az ember nap-nap után az ujságból...

Lassankint arra a meggyőződésre jut a polgár, hogy nem is olyan rossz nap az a péntek és nem is olyan boldogjólátu az a tizenharmadika. A »jó« napok amny rosszat hoztak már ránk, hogy az emberben lassankint meggyőzőkerezik a gondolat: próbáljuk ki hát a pénteket és a tizenharmadikát egyszer...

Tehát kedves olvasó: ne féljen a mai naptól. Induljon munkába mosolyogva és jókedvűen, bizakodva és félelem nélkül. Ez a mai nap is olyan nap, akár a többi, az Uristen adta jóval és rosszal. Keressük meg benne a jót...

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon buza 20—20.50, árpa 15, tengeri 10—10.80, csöves tengeri 5.50—6 pengő; a kereskedőknél (vételi árak) buza 19.40—19.60, árpa 14—14.50, zab 14.60—15, tengeri 10—10.20 pengő.

**Iparügy.** Özvegy Semmel Zoltánné bejelentette tegnap délelőtt a városházán, hogy elhalt férje után, özvegyi jogon kívánja gyakorolni a fogtechnikusságot.

**Tűzifa, előrendü akác, házi szalonna, zsír, legolcsóbban kapható Kiss Gergely kereskedőnél, Vecseri ucca.**

Villanyszerelést havi részletre is olcsón készítt és javítt  
Kovács Kálmán

Kossoth u 11 Zseni-f. ház. Villamos iroda mellett. Mágnesezés garanciával.

— Aki friss és munkaképes akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és a bőre tele legyen mindenféle pattanásokkal, az igyék hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet. — Az orvosok ajánlják.

— **Méhészeti előadás.** Eberlein méhészeti felügyelő vasárnap délelőtt 11 órákor a Gazdasági Egylet kistermében előadást tart.

— **Vasárnap tüdőbeteg nap lesz Szentesen.** A ligetben és az uccákon Gu-lyás Pap Etelkák gyűjtenek a lázrózsás betegek támogatására. Délután a ligetben ugyanerre a célra szórakoztató társasjátékok.

— **Festéket loptak.** Szabó Imre Törs Kálmán ucca 14 szám alatt lakó szobafestőmester panaszt tett a rendőrségen, hogy lakásából ismeretlen tettes a napokban ellopott egy ötkilós hengeralakú bádogtartályt, amelyben mintegy három kiló fehér zománccfesték volt, az értéke tíz pengő. A feljelentés alapján a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Mitől szépek a hollywoodi film-színésznők?** — elmondja a leghíresebb amerikai szépitőmester. — »Mi a titka a boldog házasságnak?« — nyilatkoznak az Asszonyhét résztvevői a Színházi Elet e heti számában. Az új Színházi Elet főbb érdekességei: Guthy Böske Utinapló sorozatában szenzációs intervjút csinál Gasteinben Darányi Kálmán miniszterelnökkel, Nyári Akadémia: Udvarlástán, előadja Egyed Zoltán. Hatvany Lili cikke, Bibó Lajos revüje, — Megyeri Ella egyéni földrajza. Szindarabmelléklet: Bus Fekete László nagysikerű vigjátéka: János. Képes beszámoló a »Fekete Mária« és a »Bizánc« szegedi szabadtéri előadásáról, a Párisi pályázat eredményhirdetése és új kérdései. A Színházi Elet új számának ára 60 fillér. Előfizetési díja negyedéve 6 pengő 50 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Ezsébet körut 7.

— **Asztmában szenvedőknek gyakran megbecsülhetetlen szolgálatot tesz a természetes »Ferenc József« keserűviz azáltal, hogy a tápcsatorna tartalmát gyorsan feloldja és kiméletesen leve-zeti s az emésztőszervek további működését hathatósan elősegíti. — Az orvosok ajánlják.**

— **Felhívja olvasóközönségünk figyelmét a Grossmann-cég az olcsó árait, akik elismert jó minőségű árut legolcsóbban hozzák forgalomba.**

— **Tömegverekedés halálos áldozattal.** Olszka községben Pap István kocsmájában éjjeltájban összeverekedtek a legények és kést rántottak egymás ellen. Odor József 27 éves gazdalogény több szurástól vérezve holtan rogyott a kocsmá udvarára. Maráczí Vilmos, aki a szerencsétlen legény ellenfele volt, 10—12 szurással támolygott haza. Ugyancsak súlyosan megsérült Horváth István, Odor József barátja, akinek az ütőerét is átvágták. A verekedésnek több könnyebb sebesültje is van. A csendőrség őrizetbe vette a véres verekedés résztvevőit.

## Mi történik a spanyol harctereken?

Tegnapra érdekes hírek kerültek világszerte forgalomba a spanyol háborúról. Mind a nemzetiek, mind a köztársaságiak azt terjesztették egymásról, hogy a másik fél hadseregében zendülés tört ki. A valenciai hadügyminiszterium hivatalos jelentést adott ki arról, hogy Malagában 30 nemzeti tiszt fel-lázadt és agyonlöttek három olasz önkéntest. A jelentés szerint a harminc tisztet rögtönítelő törvényszék kivégeztette. — A nemzeti rádióállomás jelentése szerint viszont a cartagenai anarchista szakszervezet több tagját letartóztatták. Az országos munkásszövetség tagjai erre követelték az elfogottak szabadonbocsátását 24 órán belül. A valenciai kormány a köztársasági őrség két zászlóalját küldte Cartagenába, ahol puskalövésekkel fogadták őket. A köztársasági örök — a rádiójelentés szerint — véres csata után megsemmisítették az anarchistákat. A hangulat rendkívül izgatott, minden percben új anarchista lázadás kitörését várják Cartagenában.

A spanyol partok mentén rejtélyes ütközet zajlott le a tengeren. Egy nemzeti repülőgép két bombát dobott le a Foxhound angol torpedóuzó közelében. Szerdán három felfegyverzett had-lászbárka ágyulövedékeket lött — más jelentés szerint — ki Foxhound közelében. A biscayai partok mentén a Cisca spanyol kormánypartí torpedóromboló két nemzeti hadihajó között ütközet folyt le, amelynek során három ágyulövedék a Foxhound angol torpedóromboló közelében robbant fel. Az angol hajó ép átvonult ezen a vidéken, de nem sérült meg. A Cisca lött először a nemzeti hadihajók egyikére, mire az első hajó segítségére siető másik nemzeti hadihajó tévedésből tüzelt az angol hajó irányába.

**Lapkihordót kerékpárral, felvesz lapunk kiadóhivatala.**

## Kánikulát jósolnak

A szerdai felhősülés, amely európaszerte esőket hozott Magyarországon alig érvényesült. A nyugati és a középső megyékben tegnap már a kora reggeli órákban átvonult a felhőzet, a nappali felmelegedés újból eléggé erős volt, bár a 30 fokot nem érte el. A Tiszántul keleti részein még a déli órákban is borult volt az idő és itt 25 fokon alul maradt a hőmérséklet.

Több helyen volt eső, főként a szélső keleti és a szélső délnyugati megyékben. Sopron, Szombathely és Szentgonthárd elég heves záporosókkal járó zivatart kapott. Csütörtökre ismét erősen megindult a felmelegedés nemcsak nálunk, de Európa legnagyobb részében is.

Mára igazi kánikulai hőséget jósolnak, amelyet legfeljebb elszórtan enyhítenek a délutáni órákban kisebb zivatarak.

A meteorológiai intézet különben a mai napra a következő időjelzést adta ki:

Gyöngye légáramlás, néhány helyen záporosó és zivatar még lehetséges. A hőmérséklet még emelkedik.

# Kalandok három világrészben

Írta: HARZA LÁSZLÓ

XXXIV.

En azt is tudom, hogy nem szeret téged a mi... Számár vagy és val: Verzted... rohanasz... Te Sam, legyen benned be- tyárbecsület, gyere utánam. Akasztasd fei magadat. Oroszország jó terület, — ne menj oda, biztosan elfognak. Gyere el utánam, örökké szeretni foglak és te is engem szeretsz. Dolly csak egy szöke mozaik az életben. Nem neked való.

Talán nem is igaz, hogy mind a ketten sirtunk az utolsó ölekezésnél. Alice félóra mulva lógott és bennem végtelenül sivár érzés lett urrá.

Délelőtt a kapitányt kerestem fel a kórházban, mert megsebesült, délután Dollyt.

— Nagyon hálás vagyok, hogy megmentett — mondta a missz.

— Dolly, kérem, jöjjön el Tokióból, nem jó hely ez magának. — Majd valahol letelepszünk. En végleg elvonulok a világból. Elég fiatal vagyok még ahhoz, hogy jó férj legyek és pénzem van bőven.

Dolly csak az egyik kezét mutatta: karikagyűrű volt rajta.

— Nem mehetek kedves Sam, — látja, ezt ma délben kaptam a kórházban és az igazat megvallva, én mindig a kapitányt szerettem.

Szóltanul eljöttem, öreg voltam ebben a pillanatban, megtört és ősz szájak csillogtak olajbarna hajamban. — Egy napon mindent elveszítettem, — két nót: aki szerettem és aki szeretett.

Alicének igaza volt. Nem érdemes nélküle élni. Nem ér semmit az élet, ha családunk. »Oroszország jó terület, menj oda, biztosan elfognak« — csegett a fülemben.

## Moszkva

— Tudok a veszteségeiről és végtelenül sajnálom magát — mondta a tokiói angol nagykövet, aki nagyon kedves volt hozzám, mikor felkerestem.

— Legyen kérem megfontolt, nem kell már önnek kalandos utakra vállalkoznia. Fájdalma szép csendesen elmúlik — folytatta.

— Nem lehet, végzetem sodor magával — makacsodtam. — Kérjen számomra új megbízatást.

A nagykövet csendesen mosolygott. — Hova szeretne menni? — Moszkvába.

— Oda ne menjen kérem. Napoleon, az ön mintaképe is ott veszett el mindent.

— En szándékosan bukni akarok, azért kérem ezt a nehéz területet. — Jó, szándéka teljesülni fog.

Megbizatásom Moszkva volt, a keleti felvonulások tervének megszerzése.

Minden jól ment és könnyen. — Rutinomnak, maszkomnak és hagyományos szerencsémnek tulajdonítottam mindent.

Dolgom könnyű volt. Ebben az időben Moszkva a forradalom képét mutatta. Sztalin kijította a hadsereg vezetőit és az általános felfordulásban könnyű volt a terveket megszerezni.

Továbbítottam is azokat, amikor egyik ott szedett barátom, Boradin ezredes meghívott magához. Agglegény volt, — Oroszországban nem érdemes nősülni — sok a gazdátlan csónak — és mint máj számtalanszor, most is kettesben

muizunk. Persze nők is voltak. Oroszul énekeltek, éltették Sztalint és szemük annyira ártatlan volt, hogy mindig lányoknak néztem őket.

Ejféli elmúlt már. Azt hittem, Boradin részeg, pedig én voltam beszésszelve alaposan.

— Most te vissza akarsz már menni? — kérdezte.

— Hová?

— Mondjuk Indiába.

— Mi a csudának? — kérdeztem és közben rettenetesen csuklottam.

— Mert elvégezted a feladatodat.

— Melyiket?

— Megszerezted a felvonulási terveket.

Kijózanodtam.

— És te ezt honnét tudod...?

— Hogyne tudnám, mikor parancs volt rá, hogy a terveket adják oda neked.

— Ilyen örültek vagytok, összejátszotok velem.

— Gondolod? — a tervek hamisak és a kivégzések, a látszólagos felfordulás ellenére most erősebben működik a gépezet, mint valaha.

— Most lefogtok?

— Ebben a pillanatban.

Tapsolt a kezével.

Egy ór lépett be.

— Majd elkísér — mondta az ezredes.

Felálltam.

— A szerencse forgandó — mondtam.

— Ismertél te valami Alice nevű nőt?

— Ismertem.

— Szerelmes volt beléd.

— Tudom, orosz kém volt, — én küldtem akasztófára.

— Pontosan így van, ő üzent nekünk kivégzése előtt, hogy ügyeljünk rá, mert Oroszországba fogsz jönni. Honnét tudta ezt?

— Jó emberismerő lehetett — mondtam. — Most utána megyek.

— Sajnálak Nepál hercege. Egy jobb időben barátok lehetnénk, de tudod háború van, csendesen, de biztosan vértzik a világ. Alapos ember vagy. — Szégyene lesz az akasztófának, ha téged elfogad.

— Tudod, én nem készültem fel a vereségekre, csak a sikerre. Gyerekkortól kezdve mindig szerencsém volt, illetőleg minden alkalmat felismertem és kihasználtam. A nőt nem számítottam bele a pozitív dolgok rendjébe, mert nem voltam szerelmes természetű, csak érzéki. Most nemrég szerelmes voltam és a dolog nem sikerült. Polgári életre akartam áttérni, amely után mindig sóvárogtam, családot akartam és gyereket a nőtől, akit szerettem. Nem sikerült. Nincs értelme keresgélni új alkalmat. — Szeretni voltaképpen csak

egyét lehet és ez a férfikorban halálos valami. Oroszország tehát jót tesz velem — ha elolt.

Az ór elvezetett. Még ezen az éjjelen meghozták az ítéletemet. — Halál. Kár róla elmélnedni. Bennem ültem a siralomházban és nem gondoltam semmirre. Tulajdonképpen a halál is kalandnak tűnt fel és már kíváncsi voltam, mit csináljak majd odaát.

— Kérlek, egy pillanatra — mondta az ezredes.

(Folytatjuk.)

Ennek az árverésnek megtartását az árverés határnapot megelőző utolsó előtti hétköznapon déli 12 óráig be kell jelenteni.

Az árverést a bejelentő fél távollétében is megtartom.

1033/1937. vght. szám.

## Árverési hirdetés.

Dr Márkus Márton ügyvéd által képviselt Magyar Belga Ásványolaj Rt. javára Gránicz Ignác ellen 30 pengő 80 fillér tőke és több követelés járulékaik erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával a szentesi kir. járásbíróóság 1931. évi P 3751. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi jan. hó 22-én lefoglalt és 1500 pengőre becsült ingóságokra a szentesi kir. járásbíróóság Pk. 7427/1933. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján továbbá a foglaltási könyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs — végrehajtást szenvedő lakásán, Szentesen, Kistóke 61 szám alatt leendő megtartására határidőül 1937. évi augusztus hó 23 napjának délelőtti 10 órája tűztetik ki, amikor a bíróság lefoglalt cséplőszekrény s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek — de legalább a becsár kétharmad részéért — készpénzfizetés mellett el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánítt.

Szentes 1937. évi július hó 16-án.

Pardy Gábor

kir. bírósági végrehajtó.

Felelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában, Szentesen.

## MÁVAUT AUTÓBUSZ-MENETREND MÁVAUT

Érvényes 1937. május 22-től.

<b>SZENTES—SZEGED.</b>		Budapestre menetjegy Szegedről P 9 30,
7.34 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 19.38		Budapestre „ Kiskunfélegyházáról P 7.30
8.11 érk. Hmvásárhely Fekete Sas szálló ind. 19.01		Budapestre térjegy Szegedről P 17.50,
8.55 érk. Szeged Széchenyi tér (menetj.) ind. 18.20		Budapestre „ Kiskunfélegyházáról P 13.50
* = csak hétköznap közlekedik.		
Menetjegy Szegedre P 3 10, Hmvásárhelyre P 2—		
Térjegy „ P 5—, „ P 3—		
<b>SZENTES—CSONGRÁD.</b>		<b>SZENTES—BUDAPEST</b>
19.40 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 7.30		5.55 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 22.51
20.00 érk. Csongrád Magyar kir. szálló ind. 7.10		6.14 érk. Csongrád Magyar kir. szálló ind. 22.32
* = csak hétköznap közlekedik.		
Menetjegy P —80, menettérjegy P 1 20		6.53 érk. Kiskunfélegyháza Korona szálló ind. 21.53
		7.25 érk. Kecskemét Beretvási szálló ind. 21.05
		..5 érk. Budapest Mussolini tér ind. 19.10
<b>SZEGED—BUDAPEST.</b>		Menetjegy: Csongrádra P —80, Kiskunfélegyhá-
13.20 ind. Szeged Széchenyi tér (menetj.) érk. 17.53		zára, P 2 60, Kecskemétre P 4 40, Budapestre P 9—
14.35 ind. Kiskunfélegyháza Korona szálló ind. 16.39		Menettérjegy: Csongrádra P 1 20, Kiskunfélegyhá-
17.05 érk. Budapest Mussolini-tér ind. 14.15		zára P 3 70 Budapestre P 16.
* = csak hétköznap közlekedik		

Jácint, tulipánt-hagyrtányi ucca 8 szám

Butorozott szoba kiadok és kétszobás

Sáfrány Mihály ucca 3

Tolószek (tolókocsi), állítható, nagyon jó nyos áron eladó. Cibán.

Teljesen új, jól felszártók vannak eladók

Elő polgárista könyv a mázsaháznál.

II. polgárista tankönyv ref. hittankönyv elosztályu tankönyvek ucca 17.

Sósorszeszt kimérve ler drogériából vegy kimérve is kapható, magolásban is.

Eladó férfi és női kérekpárok, ólomot és n vári Széchenyi ucca katrészek kaphatók.

Önhajtású betegkocsi pár férficipő, szalma lánshoz eladó Szécher

Lőszerszámok, kocsi vitások, minden szakolcsó, pontos készítőj Sarló ucca 24.

Használt ajtók, köstb. eladók Rotherm

Eladó árpa és buzaszet a Szeder temető

Előrendü tehéntrágya 13, özv. Gyuricska téglagyárral szember

Bálint ucca 21 számú nádteő lebonrtásra ehet ugyanott.

Világos-sárga valódi nakvaló kakasok elad ucca 5 szám alatt.

Építkezéshez vályog földet legolcsóbban hat, Sarki-féle homo

Itjü Dongó Ferenc és fi és női szabóságukalá helyezték át.

Nagy aranykeretes kör — 115 cm. hossz — eladó Soós ucca

Makot, diót legmagas Braun Dezső Rákóczi Felsőpart.

Földtörmelék ingyen ház ucca 2.

Eladók gyalupad, vószéklyáb és talicska S 21 szám alatt.

Jó állapotban lévő ép tekezni Hegedüs Lás Levélbélyegekért jó cket adok cserébe. ifj. tő ucca 46.

6 darab kordé szers adó; értekezni lehet ménykereskedőnél H

Negyedik elemista etadók. Keresek 5 könyveket megvételre ucca 40. Szekeres A

Latinból gimnázisták középiskolai tanárnó szám.

Lakását szépre és jó forduljon bizalommal szobafestőhöz Borza

Archöre üde és bárs kiséri patikában »Sz és »Szent Anna« szap

van he sz a p és piac

najtás 9006 z volt, melybő eladatlanul. (törtöki) vásá 340 kg-on 320 kg-on

rtés rtés értés du ndü angof ker. tetzett töke- 102- 106— ndü ndü

lyheti ország óriási szüks sek és mind ala javasolh si keresletet yzetben nag a szentesi k a piaczárlat mindig tart kenés mutat nap nap utár léseket.

hegeszt akales mur ürdőszoba ésés és jav ért végez ntal gépla M. u. 30.

nak vagy ta szeres. Házi nőségben ka

termés szal et Müller G

dában bál l 80 fillér. ondolalást, bó uri és ncca 48 szám yma kapha n alatt.

adó, dolog lakás külc 34.

), mely fel jó állapotba Cim a kiadó szerelt kétsó k Lakos ucc

önyvek és adók. Kere ket. Fekete e olcsót és yen. Pude 6, ugy erec

kerékpárvázá rezet veszel 10, gummi si, igáskoc na, fekete l anyi ucca 8 ilések, osto kmába vágó je Kovács s